СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ АФОНЦЕВ



деятельность

- Профессиональная заведующий кафедрой мировой экономики МГУ
 - профессор кафедры мировых политических процессов МГИМО (2015)
 - заведующий отделом экономической теории Института мировой экономики и международных отношений РАН
 - советник Круглого стола промышленников России и ЕС
 - председатель экспертного совета ВАК по экономическим наукам (с 2018)

Учёная степень доктор экономических наук (2010)

Учёное звание профессор по специальности 08.00.01 (2015)

член-корреспондент РАН (2016)

Награды и премии

- Премия Фонда содействия отечественной науке за 2002-2003 гг. и 2004-2005 гг.
- Премия имени Е. С. Варги (2012)

Родился 27 января 1973 г. в Москве.

В 1989-1994 учился в Московском Государственном Университете им. М.В.Ломоносова, на экономическом факультете (диплом с отличием). В 1996 году защитил кандидатскую диссертацию «Экономико-политические модели государственного регулирования импортных потоков». В 2010 году защитил докторскую диссертацию «Теоретический анализ формирования экономической политики на национальных и международных политических рынках».

Профессиональная деятельность

Заведующий кафедрой мировой экономики МГУ, профессор кафедры мировых политических процессов МГИМО, заведующий отделом экономической теории Института мировой экономики и международных отношений РАН, советник Круглого стола промышленников России и ЕС. Член ВАК РФ (2016—2017), председатель экспертного совета ВАК по экономическим наукам (с

В декабре 2015 года избран профессором РАН. В октябре 2016 года избран членомкорреспондентом РАН по Отделению глобальных проблем и международных отношений (мировая экономика).

Сферы научных и профессиональных интересов

- экономико-политические модели анализа процессов формирования экономической политики:
- международная политическая экономия;
- управление глобальными экономическими процессами;
- прикладные вопросы внешнеторговой и промышленной политики, привлечения инвестиций и управления экономической специализацией;
- политические и институциональные проблемы стран с развивающимися рынками;
- российско-европейские экономические отношения;
- процессы в экономической политике.

Афонцев Сергей Александрович - единственный специалист в России, разработавший и читающий в соответствии с международными стандартами курс «Международная политическая экономия».

Публикации

Свыше 140 научных публикаций на русском и английском языках. 38 статей, 13 книг, 7 НИР, 4 членства в редколлегиях журналов, 1 членство в диссертационном совете, 1 диссертация, 9 учебных курсов и др.

Членство в профессиональных ассоциациях

- Ассоциация исследователей экономики общественного сектора;
- Центр экономической истории при историческом факультете МГУ им. М.В.Ломоносова;
- Экспертный совет при Комитете по промышленной политике Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) заместитель председателя;
- член Российского Совета по международным делам.

Принимал участие в подготовке и экспертизе федеральных нормативно-правовых документов, ведомственных целевых программ и программ развития субъектов Российской Федерации в интересах Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Евразийской экономической комиссии, Министерства экономического развития РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, Федеральной антимонопольной службы, администрации Московской, Нижегородской, Сахалинской, Свердловской, Томской областей, города Москвы и Краснодарского края, Института современного развития, Центра стратегических разработок, Российского союза промышленников и предпринимателей, Круглого стола промышленников России и ЕС, а также Всемирного Банка и Всемирного экономического форума.

Мероприятия с участием эксперта:

- 15.11.2018 17.11.2018 XIII Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» (Екатеринбург)
- 25.10.2018 III Конгресс малого и среднего бизнеса Тюменской области «Стратегии развития бизнеса: эффективные инструменты поддержки и экспортный потенциал» (Тюмень)
- 16.11.2017 18.11.2017 XII Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» (Екатеринбург)
- 17.11.2016 19.11.2016 XI Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» (Екатеринбург)
- 23.05.2016 Дискуссионный клуб «ЭКСПЕРТ»: «Уверенный и успешный бизнес» (Екатеринбург)
- 12.11.2015 14.11.2015 X Международная конференция «Российские регионы в фокусе перемен» (Екатеринбург)
- 29.10.2014 IX Межрегиональная конференция «Точки роста экономики Большого Урала» (Екатеринбург)

«Мы не увидим последнего круга ада»

Интервью Российскому совету по международным делам, 25.12.2018 https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/comments/my-ne-uvidim-poslednego-kruga-ada/

— Чего ждать в 2019 году? Стоит ли рассчитывать на изменения?

— Для меня 2019 год — это год очень высокой неопределенности. Чем отличается неопределенность от риска? Риск можно просчитать и застраховать, неопределенность — нет. Мы не знаем, по какой отрасли ударят санкции, не знаем, что будет с рублем, потому что его курс также зависит от динамики санкционных решений. В этих условиях большинство бизнесов предпочитают минимизировать риски, а не инвестировать в новые проекты или расширение производств. Оптимистический прогноз — рост экономики на 2 — 2,5%, если не будет сюрпризов.

— На что надеяться регионам?

— Не надо надеяться, надо заниматься бизнесом. Искать чемпионов на региональном уровне и поддерживать их. И Тюменская, и Свердловская области это уже делают — хороший пример для соседей. Нужно искать новые ниши, осваивать продукты, которые мы раньше не продавали или продавали только на внутренний рынок. Это работа для регионов очень актуальна. Не надо ждать, когда в Москве за вас придумают приоритеты развития вашей экономики. Не надо нанимать за бюджетные миллионы звездную компанию экспертов, которые разработают стратегию регионального развития в стиле Нью-Васюков. Прежде всего необходим грамотный аудит конкурентных преимуществ региональной экономики. Расставьте приоритеты. Подумайте, как завоевать новые рыночные ниши. Пригласите представителей бизнеса, разрабатывайте стратегии вместе с ними. Никто лучше них не знает реальные проблемы работы в конкретной отрасли или в конкретном городе. И, в конечном счете, именно от их усилий зависит успех выполнения поставленных задач.